

805238

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ИСКРА ЛЕННИНА

Орган Чебулинского райкома КПСС
и районного Совета депутатов трудящихся
Кемеровской области

Год издания XXII-й

№ 56 (1693)

Среда,

11

июля

1956 года

Цена 10 коп.

Хорошо подготовиться к приему зерна нового урожая

Хлеборобы нашего района выполняют исторические решения XX съезда Коммунистической партии Советского Союза, настойчиво добиваются увеличения производства зерна. Весенний сев в большинстве колхозов проведен в лучшие агротехнические сроки. Широкое применение получили перекрестный и узорядный способы посева колосовых, квадратно-гнездовой посев и посадка пропашных культур. В этом году больше прошлогоднего внесено в почву местных и минеральных удобрений.

Сейчас труженики полей осуществляют уход за посевами, создают необходимые условия для получения богатого урожая. Машинно-тракторные станции и многие колхозы полным ходом ведут подготовку к жатве.

Всем известно, какое огромное значение имеет наличие хорошо оборудованных механизированных токов и сушильного хозяйства.

В текущем году по плану, предусматренному колхозами в районе, должно быть 95 токов, из них 19 механизированных. В большинстве колхозов сейчас идет деятельная подготовка. Так, например, в сельхозартели «Правда» полностью заканчивается механизация центрального тока. Построили пять крытых токов в бригадах непосредственно в поле. В артели будет работать четыре сушилки, две из них стационарных и две передвижных. Для очистки зерна МТС закрепила за колхозом одну мощную зерноочистительную машину «ОВ-10» и оборудуется молотилка, которая также будет перевозиться трактором. Кроме того, колхоз уже сейчас готовит имеющиеся свои зерноочистительные машины.

Строятся механизированные токи в сельхозартелях «Победа» и «Путь к коммунизму». Для хранения семенного и продовольственного зерна строятся новые зерносклады в колхозах «18 партъезд», им. Хрущева, «Правда» и «Заря».

Однако не во всех колхозах района по-настоящему готовятся к приему и очистке зерна нового

Нандидаты в депутаты Чебулинского районного Совета, зарегистрированные окружными избирательными комиссиями по отдельным избирательным округам в связи с выбытием депутатов

Орлово-Розовский избирательный округ № 4

Юдин Михаил Иванович—1916 года рождения член КПСС, секретарь районного комитета Коммунистической партии Советского Союза, выставленный от колхозников-колхозников колхоза «Искра Ленина».

Ивановский избирательный округ № 19

Серегин Николай Борисович—1911 года рождения, член КПСС, заведующий райфинотделом, выставленный от колхозников колхоза «Заря».

Труженики сельского хозяйства района! Партия призывает вас развивать животноводство. Все силы—на создание прочной кормовой базы для общественного скота!

Начали сенокос

Три дня ведут сенокошение в сельхозартели «Победа». За первые дни здесь скошено 70 гектаров трав. Косовицу трав ведут три сцепы тракторных и одна самоходная сенокосилка. С 10 июля включили в сенокос всю имеющуюся технику в колхозе.

Половодческие бригады продолжают заготовку сухосы. Всего по колхозу заготовлено 950 тонн сухосы.

А. Протасов.

★ ★ ★

«Полностью обеспечим общественный скот грубыми и сочными кормами до начала уборки хлебов»—под таким лозунгом трудятся сейчас члены сельхозартели «Раздолье». На 10 июля здесь уже заготовлено более семисот тонн сухосы. С 8 июля колхоз приступил к сенокошению. На косовище трав работают одна самоходная и две конных сенокосилки. Водители самоходной сенокосилки Поздняков И. и Лапин Н., а также косильщики конных сенокосилок тт. Сычев К. и Иванов М. с первых дней работы выполняют дневное задание. За первые дни работы скошено 40 гектаров угодий на сено. С сегодняшнего дня на косовище трав выйдут еще две сцепки тракторных сенокосилок.

С. Криковцов.

★ ★ ★

Все колхозы зоны Чумайской МТС в эту пятницу включились в сенокошение. Всего по МТС колхозами скошено более трехсот гектаров трав. По мере подсыхания травы сразу же ведется уборка и стогование сена. В сельхозартели «Оборона» уже застоговано 50 тонн. Уборку сена ведут в сельхозартелях «Правда» и им. Ворошилова.

Правлениям колхозов надо наряду с сенокошением не ослаблять темпов закладки сухосы до полного выполнения плана.

Ф. Губер.

Лучшие доярки района, надоившие молока на одну фуражную корову за 9 месяцев (в литрах)

1. Шультайс Ф. Р.	«Правда»	1130
2. Цееб И. Ф.	им. Маленкова	1081
3. Бараульнова М. Ф.	им. Маленкова	1071
4. Лазарева П. В.	«Большевик»	1047
5. Хомутова М. Н.	«Путь к коммун.»	1033,7
6. Фурнова М. П.	«Большевик»	1030
7. Иванова Л.	«Путь к коммун.»	1012
8. Передеро М. Г.	«Маяк Ильича»	998
9. Старчук	«Путь к коммун.»	993
10. Тайченачева А. И.	им. Ворошилова	974
11. Воронова Г. М.	«Заря»	950
12. Григорьева Е. К.	им. Маленкова	939
13. Штабель Л. Я.	«Правда»	925
14. Монастырева А. И.	«Заря»	900
15. Сычева З. И.	«Раздолье»	881
16. Асташова Е. В.	«Раздолье»	868
17. Молокоедова Е. П.	«Заря»	862
18. Фролова К. Е.	«Заря»	833
19. Чичревникова А. Л.	«Правда»	832
20. Медведева А. Ф.	«Заря»	812
21. Ульрих А. И.	«Победа»	803
22. Феофанова М. А.	«18 партъезд»	803
23. Сергеева Н. С.	«Трактор»	803
24. Астахова А. Н.	«18 партъезд»	800
25. Аникина А. Е.	«18 партъезд»	800

У передовых животноводов

С переводом скота на летнее содержание правление сельхозартели «Раздолье» решило ежемесячно взвешивать молодняк крупно-рогатого скота, чтобы правильно подвести итоги социалистического соревнования среди животноводов. Проведенное взвешивание животных 30 июня показало, что молодняк от года и старше из гурта пастухов тов. Смирнова М. и Первушкина А.

К. Сергеев.

Заготавливают сухосы

В воскресенье 8 июля в колхозе им. Маленкова был объявлен воскресник по закладке сухосы. В нем участвовало сто двадцать человек, на подвозку травы к ямам было привлечено шесть машин и тридцать лошадей.

Активное участие на закладке сухосы приняли колхозники бригады № 1, где бригадиром тов. Леонтьев С. Г. Хорошая организация работы, высокая активность участников воскресника позволили к концу дня заготовить 150 тонн сухосы.

На стройке Большого Ангrena



Узбекская ССР. Большой Ангрен—так называется новый промышленный район республики, раскинувшийся в предгорьях Тянь-Шаня. До сих пор Ангрен был основной топливной базой Узбекистана. В шестой пятилетке решено создать здесь комплекс промышленных предприятий, превратить район в крупный индустриальный центр на Востоке. Будет реконструирован существующий и построен новый угольный разрез, что позволит в несколько раз увеличить

добычу топлива. В конце пятилетки шахтеры Ангрена дадут столько угля, сколько сейчас его добывают все предприятия Средней Азии.

Ангрен в лесах новостроек. Утвержден генеральный план строительства нового города, к осуществлению которого уже приступили. В скором времени в предгорьях появятся корпуса жилых домов, здания культурно-бытовых учреждений, заселенят сады и парки.

Большой Ангрен-комсомольская новостройка шестой пятилетки. В ответ на призыв ЦК КПСС и Совета Министров Союза ССР ко всем комсомольцам и молодежи тысячи юношей и девушек Узбекистана изъявили желание принять участие в строительстве новых промышленных предприятий.

На снимке: временный палаточный городок для молодых строителей. Скоро здесь будут сооружены благоустроенные дома.

Фото В. Лейзеровича.
Фотохроника ТАСС

Каждому колхозу— типовые овощехранилища

Почти повсеместно сейчас в колхозах района проводится обработка картофеля и овощей. Опыт передовиков показывает, что труженики сельского хозяйства научились выращивать высокие урожаи этих ценных культур. Теперь, когда партия и правительство значительно повысили заготовительные и закупочные цены на картофель и овощи, эти культуры стали высокодоходными. Их возделывание сыграет важную роль в развитии колхозной экономики и повышении материального уровня колхозников. Кроме того, картофель и овощи являются высокоценным кормом для животноводства.

Для хранения картофеля необходимо в каждом колхозе иметь хорошие хранилища. В колхозах нашего района производятся посевы этих культур и выращиваются неплохие урожаи. Уборка проводится в срок, но сохранение картофеля и овощей мало интересует руководителей колхозов. Из-за неимения хранилищ урожай картофеля сваливается в бурты, а кое-где засыпают в примитивные овощехранилища и подполья в коридорах колхозов. При таком хранении картофель почти сразу же подвергается порче и поэтому приходится его скармливать скоту с первых дней осени.

Многие колхозы даже не в состоянии сохранить картофель на семена. Так, например, в сельхозартели «Правда» урожай картофеля в 1955 году был высоким. Но при уборке картофельсыпали прямо на полосу и его сразу же поедал бродячий скот. Семеной кар-

тофель в этой артели был весь заморожен и правление колхоза было вынуждено отдать его на животноводство для скармливания скоту. Весной этот колхоз израсходовал около 35 тысяч рублей для покупки семян картофеля. Аналогичное положение и во многих других колхозах нашего района.

Ни в одном колхозе сейчас нет построенного типового овощехранилища и в этом году запланировано их строительство только в четырех колхозах района: «Правда», «Искра Ленина», «Путь к коммунизму» и «Малк Ильица».

В строительном отделе райисполкома имеются разработанные типовые проекты для строительства овощехранилищ на 300 и 500 тонн, емкость двух—трех таких хранилищ вполне обеспечит каждого колхоза не только для хранения картофеля, но и овощей. Стоимость такого хранилища 16 тысяч рублей, строительство которого не представляет больших затруднений как в строительных материалах, так и в рабочей силе. Его могут построить рабочие средних квалификаций — четыре человека за 20—25 рабочих дней. На строительство овощехранилища сельхозснаб отпускает ссуды.

Сейчас руководителям колхозов и МТС надо решить вопрос о постройке овощехранилищ в колхозах и начать строительство сейчас, чтобы к приему нового урожая сдать их в эксплуатацию. Возможность для этого есть в каждом колхозе.

Ф. Шубкин,
техник-строитель строитдела.

Строят быстро и хорошо

Строительство и ремонт животноводческих помещений в сельхозартели «Оборона» поручено строительной бригаде. Она состоит из восьми человек. Под руководством опытного строителя тов. Гриценко К. А. брига-

да переоборудовала свинарник, который не отвечал требованиям содержания животных.

Сейчас силами колхозных строителей возводится типовой коровник.

М. Иванов.



Житомирская область. Комсомолка А. Ф. Вайтенко из колхоза имени Кагановича Радомышльского района, закончив среднюю школу в прошлом году, сразу же начала трудиться в полеводческом звене. За отличную работу она выдвинута звеневской Комсомольцами колхоза выбрана ее секретарем комсомольской организаций. Звено А. Ф. Вайтенко одним из первых закончило весенние работы и сейчас завершает прополку льна. Оно взяло обязательство: вырастить по 250 центнеров картофеля с гектара на площади 8,4 гектара, по 50 центнеров кукурузы в зерне с гектара на площади 10 гектаров, по 5,5 центнера льносемян и по 6 центнеров льноволокна с гектара на площади 8,6 гектара. Одновременно с работой на полях А. Ф. Вайтенко успешно занимается на землемежевом отделении Львовского сельскохозяйственного института.

На снимке: звеневская комсомолка Анна Вайтенко.

Фото И. Святунова.
Фотохроника ТАСС

По следам неопубликованного письма

Из села Ново-Троицк Чебулинского района в редакцию нашей газеты поступило письмо трудающихся, в котором говорилось, что председатель сельсовета тов. Гнеденко собранные средства самодоблажения расходуют не по назначению.

На наш запрос зав. райфо тов. Серегин ответил, что факты, изложенные в письме, полностью подтвердились. Материал о злоупотреблении Гнеденко передан в следственные органы.

Нью-Йорке А. А. Громыко, по поручению Советского правительства, внес на рассмотрение «проект декларации государств о мерах по укреплению всеобщего мира и безопасности народов». Проект декларации предлагает, чтобы все государства — члены Организации Объединенных Наций приняли торжественное «обязательство воздерживаться в их международных отношениях от применения силы или угрозы ее применения, а также не прибегать к применению атомного и водородного оружия». А. А. Громыко выразил уверенность, что новое советское предложение найдет поддержку со стороны других государств.

Борьба батраков и испольщиков Италии

Более недели бастуют батраки и испольщики 20 провинций северной Италии. Эта забастовка началась 29 июня обще-национальной 24-часовой стачкой батраков и испольщиков, в которой приняло участие около 4 миллионов человек. Нынешняя забастовка итальянских сельскохозяйственных рабочих — отнюдь не первое их выступление в защиту своих прав и интересов. Борьба

План валовой продукции перевыполнен

Полугодовой план по выпуску валовой продукции Чебулинский райпромкомбинат выполнил на 153 процента. Перевыполнение шло главным образом за счет выпуска пиломатериала и строительства. Так, например, строительная бригада выполнила июльский план на 300 процентов. Особенно хорошо работали члены этой бригады тт. Нифельд А., Рихау А., Нифельд И. и Астахов В. Бригада т. Шамова, обслуживающая пилораму, доводит ежедневную выработку до 170 процентов. Хорошо потрудились возчики леса тов. Маскайкин Д. и Горлов А. Они дневные задания в течение ме-

сяца выполняли не менее 150 процентов. За июль месяц хороших показателей в работе добились шеф пошивочной мастерской тт. Романцова и Мельникова.

Но в целом промкомбинат не выполнил план по ассортименту. Основная причина невыполнения плана по ассортименту заключается в том, что дирекция промкомбината направляет всю работу производства на то, чтобы производить продукцию, от которой можно больше и легче получить прибыли, но не считается с запросами населения.

В. Борисов.

Механизмы бездействуют

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР в своем Обращении ко всем работникам сельского хозяйства обратили особое внимание местных партийных, советских сельскохозяйственных органов, руководителей колхозов и МТС на необходимость материального сокращения затрат труда и средств на производство сельскохозяйственной продукции.

Все колхозы зоны В-Чебулинской МТС могут получать сельскохозяйственную продукцию с наименьшими затратами. Между тем имеющиеся внутренние резервы используются неудовлетворительно, отсюда велики затраты на единицу продукции и особенно на продукцию животноводства.

Это происходит потому, что руководители колхозов работают по старинке, боятся вводить механизацию трудоемких процессов. Мне, как слесарю по трудоемким работам, часто приходится бывать в колхозах нашей зоны и приходится только удивляться, как не по-хозяйски относятся к имеющейся технике в колхозах. Взять, к примеру, сельхозартель им. Хрущева. Она приобрела автопоилки вот уже несколько лет, которые лежат на складе и ржавеют. Там

можно провести водопровод на ферму с верхнего колодца. В прошлом году они сделали попытку начать конку траншей, приобрели трубы для подземной прокладки, но дальше этого дело не пошло. Деньги колхоз затратил, а автопоиление не налажено и продолжают держать лишних людей для снабжения животных водой. В зимнее время коров недопаивают и поэтому получается, что затраты большие, а надо низкие.

В колхозе «Большевик» уже седьмой год лежит приобретенный донный агрегат, но он ни разу не был в применении. Правление колхоза сваливает вину на МТС, что они не помогают его усталивать, а МТС на правление за то, что раздали части агрегата другим организациям.

Такое же положение с внедрением механизации на животноводстве в колхозах «Трактор», «18 партъезд», «Красные соколы» и других.

Боязнь руководителей колхозов новой техники приводит колхозы к большим убыткам и поднимает затраты на единицу продукции.

М. Тайченачев,
слесарь В-Чебулинской МТС.

Международный обзор

Советский Союз продолжает борьбу за разоружение

В Нью-Йорке 3 июля начала работу комиссия Организации Объединенных Наций по разоружению. Комиссия создана для того, чтобы обсудить доклад своего Подкомитета, заседавшего в Лондоне с 19 марта по 4 мая 1956 г. и, как известно, непринесшего ни к какому соглашению.

Уже первые заседания комиссии в Нью-Йорке показали, что западные державы попрежнему не хотят сокращения вооружений. Пытаясь оправдать эту линию, делегации США, Англии, Франции и Канады внесли в комиссию предложение, в котором повторяют свои прежние рекомендации и ставят вопросы разоружения в зависимости от «урегулирования главных политических вопросов» и проведения в жизнь американского плана воздушной разведки над территориями других государств.

Совершенно очевидно, что такая позиция лишь затрудняет принятие согласованного решения

по вопросу о разоружении. Факты показывают, что западные державы, прежде всего США, не только не собираются сокращать свои вооруженные силы, но, напротив, планируют увеличение их. На днях американский сенат, а затем президент определили военные расходы США на 1956—1957 финансовый год в 34,6 миллиарда долларов, то есть на 2,8 миллиарда больше, чем в 1955—1956 году. А 29 июня сенат США принял решение о выделении 25 миллионов долларов дополнительно к ассигнованным ранее 100 миллионам долларов на проведение подрывной деятельности в Советском Союзе и странах народной демократии.

Эти американские мероприятия лучше всяких слов объясняют позицию западных держав в вопросе о разоружении. Советский Союз, однако, продолжая свою миролюбивую политику, принимает все зависящие от него меры, чтобы обеспечить прекращение проводимой на Западе гонки вооружений и упрочение мира. На заседании комиссии ООН в

этой категории трудящихся в Италии против крайне тяжелого материального и правового положения продолжается в течение почти всех послевоенных лет.

Согласно данным демократической печати, примерно 84 процента сельского населения Италии либо вовсе не имеет земли, либо имеет ее очень мало. На долю 5130 тысяч сельских хозяйств Италии приходится всего 875 тысяч гектаров земли, а 40 тысяч помещиков владеет 10 миллионами гектаров. Борьба батраков и малоземельных крестьян за справедливое распределение земли вынудила правительство в 1950 году принять закон о земельной реформе, которую итальянские крестьяне назвали «кудой реформой».

Согласно этой реформе, правительство обещало распределить среди безземельных и малоземельных крестьян всего лишь 1300 тысяч гектаров земли, да и то за плату. За шесть лет действия закона о реформе распределено только 500 тысяч гектаров, за которую крестьяне должны выплатить 40 млрд лир, не считая расходов по процентам за рассрочку платежей.

Особенно усилилась борьба

безземельных и малоземельных крестьян в 1955 году, когда правительство утвердило правила, регулирующие отношения между землевладельцами и испольщиками. Испольщик обязан 47 проц.

урожая отдавать землевладельцу. В то же время землевладелец по истечении 9-летнего срока договора с испольщиком может без всяких объяснений изгнать его с обрабатываемого участка.

В неменее тяжелом положении находятся итальянские батраки. Оплата их труда не обеспечивает прожиточный минимум не только семье батрака, но ему самому. Большую часть года итальянские батраки не имеют работы.

Начиная нынешнюю забастовку, батраки потребовали повышения заработной платы и улучшения системы социального страхования. Испольщики борются за увеличение своей доли в урожае сельскохозяйственных продуктов. И за то, чтобы при расторжении договора о землепользовании землевладельцы не могли по своему произволу сгонять их с обрабатываемых земельных участков.

Г. Подкопаев.

За редактора В. И. БЕЛИНКИН